

端午小长假国内游客超4880万人次

交通运输部：端午假期预计发送旅客7878万人次

新华社北京6月27日电（记者余俊杰、陈爱平）文化和旅游部27日晚公布端午小长假旅游统计数据，6月25至27日，全国累计接待国内游客4880.9万人次，累计实现国内旅游收入122.8亿元。

据文化和旅游部办公厅相关负责人介绍，针对疫情与汛期叠加给假日旅游市场带来的挑战，各地文旅行政部门加强了对景区的安全风险评估和监测。端午假期3天，全国未发生重大涉旅安全事故和重大投诉案件。

据悉，各地按照“能接尽接”原则，将重点旅

游景区视频监控信号接入文化和旅游部综合监测与应急指挥平台，共巡查5A级旅游景区1100余家次，检查旅游团队3046个，巡查全国各级景区1.5万余家次。

今年端午假期，各地坚持限量、预约、错峰要求，严守景区接待游客量不超过最大承载量的30%这条底线，严防景区重点区域出现人员聚集。

据了解，今年端午节期间，文化和旅游部指导各地推出了黄河风情水韵游、追寻红色信仰游、户外露营体验游等主题线路产品，出台多项

利民惠民措施，满足游客多元化假日旅游需求。红色旅游、乡村旅游、生态旅游、“文化遗产+旅游”和旅游民宿成为假日旅游热点；自驾游、亲子游、家庭游持续升温，夜间旅游活动增多，成为假日旅游新亮点。

新华社北京6月27日电（记者魏玉坤）记者27日从交通运输部获悉，今年端午节期间，全国交通运输行业运行总体平稳有序，路网运行总体平稳。

6月25日至27日，全国铁路、道路、水路、民航预计累计发送旅客总量7878.6万人次。

端午节期间，全国铁路预计累计发送旅客1776.4万人次；道路预计累计客运量5673万人次；水路预计累计发送旅客161.2万人次，日均53.73万人次；民航预计运输旅客268万人次，平均客座率69%；邮政行业预计揽收包裹5.99亿件，投递包裹6.7亿件。

端午节期间，全国高速公路、国省干线公路、大中城市周边路段及收费站通行正常，全国路网运行总体平稳。6月25日至27日，全国高速公路总流量预计达9268.97万辆。

疾控专家：

接收快递应尽量减少人员间接触

据新华社北京6月27日电（记者魏梦佳）与外卖、快递人员短暂交接物品有可能被感染吗？在27日下午举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，中国疾病预防控制中心研究员王丽萍表示，一般通过短时间接收快递被感染的几率很低，但在有新冠病毒传播的地区，市民在接收快递时应尽量采取智能快件箱接收等模式，减少人员间的直接接触，并做好防护措施，以降低感染风险。

王丽萍介绍，在接收快递时，市民应养成良好的卫生习惯。不管是在家接收快递，到小区门口取快递，还是在快递物品投件箱内取快递，市民都应提前佩戴好口罩，拿到快递后应妥善处理好快递包裹外包装，再及时用流水和肥皂洗手或使用手消毒剂。

此外，夏季来临，蚊蝇增多，对于市民关于“蚊蝇是否会传播新冠病毒”的担忧，王丽萍表示，根据目前研究，蚊蝇不具备传播新冠病毒的生物学基础，此外从目前掌握的流行病学证据来看，全球目前也未发现由蚊蝇等媒介生物导致人体感染新冠病毒的报道，但蚊蝇仍具备传播其他传染病的风险，如通过蚊子叮咬传播的疟疾、登革热等。

她提醒市民，在夏季应做好防蚊虫叮咬的保护措施，注意妥善保存好食物，防止苍蝇叮爬。通过采取有效的防蚊、防蝇措施，可降低媒介传染病和肠道传染病感染的风险。



2020年上海中考开考
多举措保障防疫安全

▲6月27日，在上海市闵行区莘松中学考点，考生在考场内等待开考。按照规定，考生进出考点和考场时须佩戴口罩，就座后可不用佩戴口罩。

当日，2020年上海市初中毕业统一学业考试开考。上海市各考点落实多项措施，筑牢防疫“安全墙”。考生需提前签署《考生考试安全承诺书》，进出考点考场须佩戴口罩，并接受防疫安全检查。

新华社记者刘颖摄

（上接1版）随着湖北文旅市场复苏，酒店用品、应季礼品成为汉口北“智慧市场”端午假期前后重点推介的交易品类，商户们经过测温、查验健康码等严格流程，进入市场忙碌着。

不过，成交大单并不一定需要与客户面对面。市场工作人员周悦介绍，自3月28日复市以来，汉口北市场已先后帮扶商户组织了500多场直播带货活动，鼓励商户拓展网上直播渠道，探索“无接触交易”，在做好疫情防控同时，有条不紊推动复工复产。

“逆风”前行，高质量发展新动能发力

上海市虹口区的一场夜市里，七彩花米粽、菌菇等来自云南省文山壮族苗族自治州的特色农产品“闪亮登场”，这些产品已在多场“消费扶贫”直播中热销。上海市民刘多很喜欢花米粽，“既能丰富我们的‘菜篮子’，又能充实当地百姓的‘米袋子’，当然‘买买买’。”

文山州人民政府副秘书长潘正旺说，上海援滇工作着眼于一二三产业融合发展，从在当地投资建设灌溉沟渠、灌溉管网，夯实生产性基础设施，到建设农特产品加工厂、冷冻仓库，促进第二产业升级，再到如今借直销、直播平台发展第三产业，沪滇经济更进一步实现“同频共振”。

“干部群众正齐心协力，当前的难关一定能闯过。我们一定能打赢脱贫攻坚战，携手奔向全面小康。”他说。

端午假期首日，全国共接待国内游客1727.6万人次，实现国内旅游收入44.7亿元。携程旅游大数据联合实验室研究员彭亮分析，携程平台端午订单较5月下旬又有增长。人们对美好生活的追求并未因疫情改变，凸显我国经济高质量发展庞大的市场需求基础。

百姓喜闻乐见的在线新经济对于稳住外贸外资基本盘也起到重要作用。端午前夕刚刚闭幕、首次整体搬上“云端”的广交会云平台吸引了来自217个国家和地区的境外采购商注册观展，来源地分布创历史纪录，云路演、云签约等创新模式也为各国展商提供了便利。

上海财经大学中国产业发展研究院常务副院长余典范分析，我国在线新经济蓬勃发展，新基建赋能千行百业，供需回暖相互促进，经济新动能持续发力。尽管新冠肺炎疫情给国际、国内经济带来一定不确定性，但只要我们团结一心、奋力划桨，中国经济的龙舟，一定能奋勇向前、力争上游。

严防学生溺水事故发生 还应免费“补上”游泳课

每年夏季，青少年溺水事故时有发生，令人心痛。记者近日在江西南昌、新余两市采访了解到，当地开展体教融合探索，派专职游泳教练进校园免费进行教学训练，提高孩子防溺水技能，遏制学生溺水事故发生。

端午假期，南昌市滨江学校游泳馆内，一些孩子进行游泳训练，尽管大多数年龄10岁左右，但做起转身、摆头、换气等姿势，个个有模有样。游泳，正从一项兴趣爱好变成一个必备技能。2016年开始，南昌市体育局每年推出免费学游泳公益活动，体校专职教练进校园，从培养体育后备人才扩大为服务广大在校学生，4年来共有44个班级2600余名学生参加游泳普及课，低年级开展通识培训，高年级进行技巧训练。

“我们的目标是让每一位孩子都学会游泳。这不仅是一项体育技能，更是一项生命教育。”南昌市滨江学校校长胡琪谈起对“体教融合”的理解时表示，防溺水安全教育是学校暑期的头等大事，尝试将游泳课融入体育课，低年级开展通识培训，高年级进行技巧训练。

去年，滨江学校被列入南昌市青少年游泳项目训练基地，每班每周安排90分钟课程，班主任和体育教师共同陪同，确保安全。”南昌市体校派驻滨江学校总教练王永红说，通过系统的培训，孩子们大多掌握了蛙泳、自由泳、蝶泳和仰泳四种泳姿，小学毕业考试加考游泳专项，学生合格后获得相应等级证书。此外，学校还组织教师进修培训，老师游泳技能普及率达到85%。

去哪游？谁来教？这些都是游泳运动普及的难题。南昌市青云谱区青少年校外活动中心游泳馆，投资2000万元、建筑面积4811平方米。去年7月竣工后，当地教体局通过公开招标方式引进第三方投资和运营管理团队，免费给中小学、幼儿园提供游泳训练课。

在江西，为孩子们“补上”游泳课的还有新余市，当地近期启动“水花行动”，作为“2020年市民生工程”，由政府财政出资对全市四年级学生开展游泳技能培训、改扩建一批游泳场馆，并为各地各校免费培训合格教练员、救生员，参加培训的学生全部免费，按照城区学生每人400元，农村学生每人500元的标准进行补贴。

今年6月，新余市还将游泳项目纳入2020年中考体育选考项目，探索游泳知识与防溺水、水上安全、急救知识相结合的游泳教学常态化新路。

“体教融合，目的是让每一个孩子都爱上体育运动。”南昌市体育局局长杨春说，把增强学生体质、促进青少年健康成长作为体教融合的落脚点，进一步增强体育和教育的合作。

（记者黄浩然）

新华社南昌6月27日电

美方所谓“香港自治法案”严重违反国际关系准则

新华社香港6月27日电香港社会各界人士27日表示，美国国会参议院通过的所谓“香港自治法案”粗暴干涉香港事务，侵害国家及香港市民利益，严重违反了国际公约和国际关系基本准则。他们强调，美方的行径再次凸显中央就香港维护国家安全进行立法的必要性，相信在相关法律生效后，香港能够发展得更好。

港区全国人大代表、香港招商局集团董事李引泉说，香港事务属于中国内政，与美国毫无关系。美国国会参议院试图用所谓“香港自治法案”制造事端，损害国家及香港市民利益，行为令人不齿。他认为，这一法案无法动摇中央就香港维护国家安全进行立法的决心。相信香港维护国家安全法生效后，香港的国际金融中心地位会更加稳固，香港未来会发展得更好。

港区全国人大代表颜宝铃表示，过去一段

香港社会各界：

时间，美方一些政客妄图将香港作为反华基地、遏制中国发展，还声称香港维护国家安全法生效后将对香港产生重大负面影响。但是，香港许多大型商会和企业都表示，这一法通过后，香港社会才能更加安宁，才能发展得更好。广大市民相信，相关法律将对香港长期繁荣稳定及实现更好地发展起到关键支撑作用。

香港特区立法会议员周浩鼎指出，美国与香港之间有很多营商合作，美方所谓“制裁”的举措只会损害其自身经济利益。

“香港再出发大联盟”副秘书长黄英豪律师强调，美方一些政客一再将香港作为打压中国的棋子，不断制造事端。广大香港市民对美国的行为十分反感，都期望香港维护国家安全法尽快实施，严惩危害国家的犯罪分子，令香港更好地再出发。

美“加码”干预香港事务 是在错误道路上越走越远

新华社记者

美国国会参议院日前通过所谓“香港自治法案”，声称将因涉港问题对相关中方官员实施签证限制措施，并“制裁”相关金融机构，这再次向世界显露其无视国际法和国际关系基本准则的霸凌行径与蛮横嘴脸。这种由不合理政治目的驱使，且掺杂着强烈意识形态偏见和冷战思维的做法，只会令其沿着本已错误的道路越走越远。

当前，香港特区维护国家安全相关法律的制定正在稳步推进，绝大多数香港民众热切盼望香港在法律保障下恢复安宁与稳定。美方却一再通过各种方式粗暴插手香港事务，干涉中国内政，继所谓“香港人权与民主法案”后，又一意孤行讨论所谓“香港自治法案”，其中对香港事务的评论，不仅具有严重误导性，更毫无事实根据，赤裸裸暴露了其利用香港问题牵制和遏制中国发展的真意图。

去年“修例风波”以来，美西方不少政客频频拿《中英联合声明》说事，完全无视声明的核心是中英间关于中国收回香港及有关过渡期的安排这一基本事实。香港基本法第一条明

规定，香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分。香港事务纯属中国内政，任何外国政府、组织和个人都无权干预。中国政府治理香港的法律依据是中国宪法和香港基本法，而不是《中英联合声明》。《中英联合声明》中没有任何一个字、任何一个条款赋予任何国家或国际组织干涉香港事务的权利。所以，美方没有任何法律依据和资格援引《中英联合声明》对香港事务说三道四。

至于“法案”中的所谓“制裁”，不仅毫无法律依据可言，对香港的金融机构也不具备法律效力。事实上，这种做法只会让香港民众在内的所有中国人更加看清，虽然有种种道貌岸然的言辞作包装，但美国从来都不是真正为了香港好，反中乱港势力“为美国而战”和乞求“制裁”的所有闹剧，无不是配合美方图谋的政治操弄，图穷匕见之时，最终受损的只有广大香港市民。这也再次印证了涉港国家安全立法对于香港的必要性和迫切性，只有切实堵住法律制度和执行机制方面的漏洞，外部势力破坏和搞乱香港的企图才不会得逞。

美方不负责任的行事态度，难免损害香港与美国的共同利益。过去10年，美国在香港获得了其全球贸易伙伴中最高的贸易顺差，美国

1344家驻港公司中有278家是地区总部，有超过8.5万名美国公民在港定居和工作。香港对美国具有重要的经济价值，美方的“制裁”举动可能会影响金融机构正常运作及众多客户的利益，当然也包括与香港相关的美企。

再过几天，香港将迎来回归祖国23周年纪念日。1997年以来，“一国两制”在香港的实践取得巨大成功，但也难掩因在维护国家安全方面存在法律漏洞、制度缺失而遭受的严重冲击。制定香港特区维护国家安全法正是在这一特殊时代背景下，为保持香港繁荣稳定和“一国两制”行稳致远而采取的重要举措。

我们高兴地看到，相关决定通过和法律草案审议以来，香港社会群情振奋，立法工作不仅获得近293万名市民签名支持，更受到大多数外商的真心欢迎，充分显示了民心向背。我们希望美方能够彻底丢掉干涉他国内政的“不良习惯”，真正认清香港的形势与民意。我们奉劝美方不要低估中国政府维护国家主权、安全和发展利益的决心，不要在错误的道路上越走越远。

新华社香港6月27日电

降雨致黄河兰州段水位上涨



▲这是6月27日拍摄的黄河兰州段水位上涨（无人机照片）。

受近期持续降水和上游龙羊峡水库、刘家峡水库调蓄影响，黄河兰州段水位上涨。兰州市已将沿河的公园、索道码头等部分设施以及羊皮筏子漂流、快艇等旅游项目暂时关闭。新华社发（郎兵兵摄）

**包括香港同胞在内的中国人民
维护国家安全的决心坚定不移**

新华社香港6月27日电针对美方宣布对中方官员采取签证限制措施，外交部驻港公署发言人27日表示，敦促美方立即纠正错误，停止干预香港事务和中国内政的霸凌行径。

发言人指出，美方诬蔑中国中央政府“破坏”香港特别行政区高度自治，完全是颠倒黑白、自欺欺人。没有人比中国政府更有诚意和决心全面准确落实“一国两制”，没有人比中国政府更关心香港的繁荣稳定和香港居民的民生福祉。涉港国安立法是坚持和完善“一国两制”方针的重大举措，是推动香港走出乱局困境、实现长治久安的根本之策。近300万港人联署“撑国安立法”行动，超过128万港人参与“反美国等外部势力干预”网上联署。随着相关立法顺利推进，香港社会正在迎来驱散阴霾再出发的曙光。

发言人强调，中国政府推进涉港国安立法的决心坚定不移，维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

发言人重申，中方坚决反对美方拿《中英联合声明》做幌子干预香港事务。联合声明的核心是中国对香港恢复行使主权，随着1997年7月1日香港回归中国，包括美、英在内的外国对中国香港无主权、无治权、无监督权。

发言人正告美方，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。美方必须立即停止以任何方式干预香港事务和中国内政，否则必将遭到中方有力回击。